

CJUE: Un refugiat minor neînsotit are dreptul la reîntregire familiala neconditionat de resurse

Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE) a decis marți ca un refugiat minor are dreptul la reîntregire familiala cu părinții săi chiar și fără a dispune de resurse, într-un caz ce va face jurisprudență, transmite AFP.

Autoritățile austriece îi refuzaseră unui sirian reîntregirea familială, pe motivul că devenise major în momentul deciziei, dar mai ales pentru că nu îndeplinea condițiile financiare necesare pentru a-și susține părinții.

Or, într-o hotărâre cu caracter obligatoriu, CJUE a reamintit că a judecat deja în 2018 ca un minor neînsotit care devine major pe parcursul procedurii de azil își păstrează dreptul la viața de familie, conform unei directive din 2003.

'Acest drept nu poate depinde de celeritatea mai mare sau mai mică cu care este tratată cererea', a precizat CJUE într-un comunicat.

Marti, Curtea a adăugat că acest drept 'nu poate fi supus condiției ca refugiatul sau părinții săi să dispună de o locuință suficient de mare, de o asigurare medicală și de resurse necesare'.

'În fapt, este practic imposibil pentru un refugiat minor neînsotit și extrem de dificil pentru părinții săi să îndeplinească asemenea condiții', arată CJUE.

În plus, instanța consideră că o țară de primire trebuie să îi primească și pe frații refugiatului în cazuri excepționale, cum ar fi cel de handicap, oricare ar fi pentru colectivitate costul îngrijirilor medicale.

În cazul concret al sirianului, sora majoră a acestuia era paralizată, fiind dependentă în totalitate de părinții lor, și nu putea, prin urmare, să rămână singură în Siria.

'Dacă nu ar fi admisă în același timp cu ei, refugiatul ar fi, de facto, privat de dreptul său la reîntregire familială, dat fiind că părinților săi le este imposibil să se reîntrească singuri cu fiul lor', a explicat CJUE.

Curtea fusese sesizată de tribunalul administrativ din Viena, pe lângă care părinții și sora refugiatului contestaseră refuzul autorităților austriece.

Această decizie 'obligă celelalte jurisdicții naționale care ar fi sesizate în legătură cu o problemă similară', mai scrie CJUE.